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На першому місці за ступенем впливу на стан людини, безумовно, 

знаходиться видиме навколишнє середовище. Сучасним мешканцям м.Києва та 

інших великих міст в область видимого переважно потрапляють пласкі 

поверхні фасадів, площ, вулиць [1,2,3,4,5,6,7] – і прямі кути – перетин цих 

поверхонь. В природі ж площини, поєднані прямими кутами, зустрічаються з 

великим різноманіттям поєднань. У кольорі міських будинків та споруд 

переважає монотонний сірий колір бетону та асфальту, в природі ж більш 

сприятливий для очей зелений колір та інші кольори, особливо в регіонах з 

теплим кліматом. В місті багато деталей на фасадах будинків повторюється, що 

пов‘язане головним чином з індустріальним виготовленням типових одиниць: 

вікон, панелей, балконів і т.п. [7, С.127]. 

Для визначення наявних відеоекологічних та естетичних критеріїв 

формотворення в сучасних фасадах БЖБ м.Києва, проведемо аналіз існуючих 

критеріїв та параметрів екологічної краси з позиції наук відеоекології [2], 

архітектурної екології [1, 5], естетики архітектури [9, 22, 48, 108], відеоекології 

архітектурного середовища [8]. 

З позиції науки відеоекології можна класифікувати наступні критерії 

формотворення сучасних фасадів БЖБ: 

1) пропорційності (методи золотого перетину, ряду Фібоначчі, «Модулор» Ле 

Корбюзьє); 

2) інформативності (декоративні елементи та малі архітектурні форми, форма 

вікон та балконів, силует будинку, колористика міста, архітектурна біоніка); 

3) екологічності (озеленення міста – наявність вертикального/ горизонтального 

озеленення, «зелених коридорів»); 

4) оптимальної поверховості (малоповерхове будівництво). 

Окрім відеоекологічних критеріїв БЖБ м. Києва мають відповідати і 

канонічним прийомам побудови художнього образу в архітектурній композиції: 
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супідрядності, врівноваженості (симетрія, дисиметрія, асиметрія), 

повторюваності (ритм, метр), пропорційності, маштабності, порівнюваності 

(нюанс, контраст, тотожність), тектоніці, синтезу мистецтв. Параметри 

екологічної краси в цілому різноманітні, вони постійно змінюються разом із 

уявленням архітекторів та будівельників про екологічність архітектури, а також 

з використанням більш сучасних технологій. 

З позиції архітектурно-будівельної екології міський ЖБ має відповідати 

параметрам: екологічної рівноваги, органічності, природоподібності, сенсорної 

екологічності. 

Проведений аналіз свідчить про те, що всі науки розглядають по суті одні 

і ті ж параметри та критерії, яким повинно відповідати екологічно красиве 

архітектурне середовище, а отже і екологічно обгрунтований фасад будівлі. 

Тому зведемо ці теоретичні дані в один блок, який включатиме наступні ознаки 

екологічної краси будівель (Рис. 1): змістовність, наявність архітектурного 

стилю, цілісність, органічність, масштабність, ансамблевість, пропорційність, 

екологічність, візуальна екологічність, інформативність, адаптивність. 

Аналіз сучасних напрямків формотворення багатоповерхових житлових 

будинків [10, 11] та ознаки екологічної краси притаманні сучасним 

багатоповерховим житловим будинкам в м.Києві та закордоном, дають змогу 

виокремити наступні параметри екологічно красивого БЖБ (Рис. 2, 3): 

гармонія з ландшафтом, озеленення прилеглих територій, «зелені коридори», 

горизонтальне/вертикальне озеленення будинку, пермакультура, буферні 

простори в структурі БЖБ, видимий матеріал конструкцій, поверховість 

будинку, різноманіття архітектурних форм та стилів, форма віконних дверних 

прорізів, входів у будинок, форма та силует даху, розміри просторових 

елементів (ПЕ) будинку, покрівлі та стіни з видимими пристроями для 

електропостачання, опалення, вентиляції, колористика будинку, архітектурні 

деталі. 

Таким чином, враховуючи ознаки екологічно-красивого житлового 

будинку (Рис.1) та чинники, що впливають на рівень візуального комфорту 

БЖБ [12], можна визначити наступні еколого-естетичні критерії сучасних 

фасадів БЖБ м. Києва: 

1) ансамблевість (морфологія житлової забудови повинна включати в себе 

ознаки: змістовності, цілісності, органічності, пропорційності, маштабності); 

2) поліфункціональність (житлова структура повинна прямувати до свого 

метаболічного розвитку, бути адаптивною за рахунок використання 

змішаних архітектурно-планувальних схем та змішаних конструктивних 

систем); 
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3) інформативність (фасад житлового будинку має спонукати до візуальної 

взаємодії людини і простору, включати елементи крупної, середньої та 

мілкої  

 
Рис.1. Ознаки екологічної краси будівель в міському середовищі  
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Рис.2. Параметри екологічно красивого багатоповерхового житлового будинку 

(БЖБ) 
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Рис.3. Параметри екологічно красивого багатоповерхового житлового будинку 

(БЖБ) 
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пластики, мати вертикальне/горизонтальне зонування, ярусність третьої 

фасадної зони); 

4) екологічність (фасадне поле житлового будинку повинно володіти 

якостями архітектурної відеоекології). 

Людина виросла серед різноманітних форм (в природі не існує абсолютно 

однакових листочків, дерев, ландшафтів і т.п.) та серед криволінійних, 

просторових систем (в природі не існує ідентичних площин та прямих кутів). 

Тому вона інстинктивно відчуває позитивність факторів екологічної краси 

(таких як, багатство природних ландшафтів, відповідний колір та його 

різноманіття, сприятливе сенсорне середовище). Разом із цим, деякі параметри 

екологічності сучасних будинків незвичні для мешканця міста, так як вони 

порушують звичайні уявлення про красу, гармонію, не відповідають історично 

складеним образам красивого будинку, міста [7, C.121]. Параметри екологічної 

архітектури житла та міста, за словами А.Н.Тетіора [1,5], особливо актуальні 

для великих міст, мегаполісів, урбоареалів, до яких відноситься і м. Київ. 

Екологічно сприятливе візуальне середовище житла особливо необхідне для 

мешканців висотних будинків, в яких людина віддалена від природи фізично, 

духовно та візуально: вона не може побачити у вікні дерев та пташок. 

Таким чином, сучасний багатоповерховий житловий будинок та 

відповідно його структурний елемент фасад (фасадне поле) повинні відповідати 

еколого-естетичним критеріям (ансамблевості, поліфункціональності, 

інформативності, екологічності), володіти одним-, двома-, трьома- чи більше 

параметрами екологічної краси (Рис.2,3), але в межах, що оптимально 

виявляють тектоніку БЖБ та зберігають візуальні зв‘язки з середовищем. 
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Аннотация 

Статья посвящена вопросу экологично красивого жилого дома, 

определены эколого-эстетические критерии формообразования современных 

фасадов многоэтажных жилых домов г. Киева. 

Ключевые слова: многоэтажный жилой дом, фасад, видеоэкология, 

экологично-красивый фасад, эколого-эстетические критерии. 

Аnnotation 

The article focuses on the environmentally beautiful residential home, 

determining ecological and aesthetic criteria are shaping modern facades of the 

apartment houses in Kiev. 

Keywords: multi-storey residential building, facade, videoecology, ecological- 

beautiful facade, ecological and aesthetic criteria. 


